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ANFRAGE 

Gemeindevertretung 
 

Anfragen-Nr.: 
AF/0095/2021-2026 

 

Anfragenbearbeitung: 
Barbara Hurth 

Aktenzeichen: 
020-70.7 

Anfragedatum: 
25.10.2024 

Eingang am:  
 

 
 
 
Anfrage der FDP-Fraktion: Teilschließungen / Schließungen des Kitas der Gemeinde 
 
 
Anfragensteller: 
FDP-Fraktion  
 
 
Frage: 
 

1. Wie viele Schließungen und Teilschließungen gab es je Kita in den letzten 12 
Monaten und wie lange dauerten diese? 
 

2. Wie viele Kinder gibt es Anspruch auf einen Notbetreuungsplatz im neuen 
Kitajahr? 
 

3. Wie viele Notbetreuungsplätze konnten angeboten werden? Wie oft konnte 
keine Notbetreuungsplätze angeboten werden 
 

4. Welche Maßnahmen gibt es um Schließungen oder Teilschließung zu 
vermeiden? Und wie wirksam sind diese bisher? 

  
 
Antwort: 
 
Zu 1. Siehe Übersicht nachfolgende Tabelle: 
 

Einrichtung Verkürzte Betreuungszeit = VB/Schließtage = ST 
von bis - Zeitraum 01.11.23 - 31.10.24 

Anzahl 
der Tage 

Krippe Schatzinsel VB im Zeitraum 01.02.24 - 31.08.24 (max. Betreuung 
7,0 Stunden täglich aufgrund vakanter 
Fachkraftstellen) 
 
VB am 02.11.23 
VB am 08.12.23 
VB 11.12.23 - 15.12.23 
VB 18.12.23 

 
 
 
 
1 
1 
5 
1 

Kita Ahornstraße  VB 07.12.23 - 08.12.23 
VB 07.02.24 

2 
1 

Kita Königshofen VB 16.11.23 - 17.11.23 
VB 05.12.23 - 08.12.23 
 

2 
4 
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Einrichtung Verkürzte Betreuungszeit = VB/Schließtage = ST 
von bis - Zeitraum 01.11.23 - 31.10.24 

Anzahl 
der Tage 

Kita Königshofen VB 20.03.24 - 22.03.24 
VB 17.05.24 
VB 04.06.24 - 07.06.24 
VB 19.07.24 

3 
1 
4 
1 

Kita Schäfersberg  VB 21.11.23 - 24.11.23 
VB 27.11.23 - 29.11.23 
VB 30.11.23 - 01.12.23 
VB 07.02.24 - 09.02.24 
VB 13.02.24 - 16.02.24 
VB 29.02.24 - 01.03.24 
VB 07.06.24 
VB 09.10.24 
ST 10.10.24 - 11.10.24  
VB 14.10.24 - 18.18.24 
VB 23.10.24 - 25.10.24 

4 
3 
2 
3 
4 
2 
1 
1 
2 
5 
3 

Kita Oberjosbach VB 16.11.23 - 17.11.23 
VB 21.11.23 - 24.11.23 
VB 09.02.24 
VB 13.02.24 - 16.02.24 
VB 19.02.24 - 23.02.24 
VB 13.03.24 
VB 19.03.24 - 20.03.24 
VB 30.04.24 

2 
4 
1 
4 
5 
1 
2 
1 

Kita Niederseelbach VB im Zeitraum 01.01.24 - 31.12.24 (max. Betreuung 
7,0 Stunden täglich aufgrund vakanter 
Fachkraftstellen) 
 
VB 22.11.23 - 24.11.23 

 
 
 
 
3 

Kita Engenhahn VB 21.11.23 - 24.11.23 
VB 12.03.24 - 15.03.24 
ST 12.03.24 
VB 18.03.24 - 22.03.24 
VB 11.06.24 - 14.06.24 
VB 15.07.24 - 26.07.24 
ST 27.09.24  
VB 30.09.24 - 04.10.24 

4 
4 
1 
5 
4 
10 
1 
5 

 
 
Zu 2. und 3. 
 
Derzeit haben sich für alle sieben Kindertageseinrichtungen insgesamt 14 Eltern (die auch lt. 
Arbeitgeberbescheinigung entsprechend berechtigt sind) für einen Notbetreuungsplatz 
angemeldet - dies ist in den Einrichtungen jeweils hinterlegt.  
 
Es ist allerdings festzustellen, dass die anspruchsberechtigten Eltern diese Möglichkeit kaum 
wahrnehmen. 
 
Grundsätzlich wird für mindestens 5 Kinder aus einer Kita ein Notbetreuungsplatz in einer 
anderen Einrichtung angeboten. Vorausgesetzt, die jeweiligen personellen Kapazitäten 
lassen dies entsprechend zu.  
 
Bislang konnten alle Kinder, für diese von Eltern ein Notbetreuungsplatz in der jeweiligen 
Situation gewünscht war, versorgt werden. Lediglich in zwei Fällen konnte kein 
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Notbetreuungsplatz angeboten werden, da in allen gemeindeeigenen 
Kindertageseinrichtungen krankheitsbedingt nicht mehr genügend Fachkräfte vorhanden 
waren. 
 
Zu 4.  
 
Das als Anlage beigefügte Konzept ist seit 2022 installiert. Alle gemeindeeigenen 
Kindertageseinrichtungen helfen sich untereinander mit Personal aus - soweit genügend 
Fachkräfte in der jeweiligen Einrichtung vorhanden sind. Viele Teilschließungen konnten so 
abgewendet werden. 
Darüber hinaus, haben nur wenige Eltern - wie bereits erwähnt - die Möglichkeit für einen 
Notbetreuungsplatz ausgeschöpft. 
 
Durch eine gute Kommunikation mit den Eltern über die als Anlage beigefügte KITA-Ampel 
und Informationen zur Notbetreuung - auch über web-Kita und zukünftig die Elki-App, 
können Eltern schnell über die tagesaktuelle Situation informiert werden. Die Elki-App soll 
die Fachkräfte weiter entlasten und den Eltern die Möglichkeit eines schnellen und 
unkomplizierten Informationsaustausches geben. 
 
Regelmäßig werden Eltern darüber informiert/gebeten, dass kranke Kinder bitte zuhause zu 
betreuen sind, damit das pädagogische Personal gesund bleiben kann.   
 
 
Niedernhausen, den 15.11.2024  
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